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Становлення і розвиток ринкових відносин в Україні обумовлюють 

необхідність удосконалення системи управління підприємствами, орієнтації 

системи менеджменту на ринкові умови господарювання, здатності швидко і 

гнучко реагувати на зміни в маркетинговому середовищі. Серед українських та 

закордонних учених досить вичерпно розкривають проблематику та сутність 

управління маркетингом такі як: Т. Амблер, І. Ансофф, Г. Армстронг, А. 

Войчак, С. Гаркавенко, Е. Голубков, Н. Гуржій, Т. Данько, П. Друкер, В. 

Захожай, Ф. Котлер, Д. Мейкенз, В. Онищенко, О. Луцій, Н. Погожа та інші. 

На думку автора Гуржій Н.М. «управління маркетингом» – це системне 

управління елементами маркетингової діяльності з дотриманням принципів 

соціально-етичного маркетингу. Погожа Н.В. під терміном «управління 

маркетингом» розуміє забезпечення  комплексної  взаємодії  методів та форм, 

спрямованих на реалізацію управлінських функцій, виявлення та раціональне 

використання ринкових можливостей у досягненні економічних цілей. 

У цілому ряді випадків маркетингова діяльність розглядається як елемент 

діяльності підприємства, який існує окремо і є самостійним об'єктом 

управління. Структуру основних елементів управлінського циклу в системі 

маркетингу підприємства слід розглядати через основні його підсистеми: 

інформаційну, інноваційну, організаційно-планову. Інформаційна система 

передбачає формування процесу дослідження ринків збуту та внутрішньо-

фірмових досліджень. Інноваційна підсистема представлена розробкою 

інноваційної маркетингової політики. Організаційно-планова підсистема 

передбачає реалізацію таких маркетингових функцій: розробка стратегії і 

тактики  маркетингу, організація функціонування системи, прогнозування і 

планування, контроль і коригування, облік, оцінка і аналіз маркетингу. Отже, 

виникає необхідність розгляду і вирішення проблемних питань  розробки 

стратегій переходу підприємств від застарілих форм і методів управління і 

господарювання до нових, науково-обґрунтованих ринкових  методів, зокрема 

таких, як системне управління маркетингом. 
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